
   Section 1 

일요일, 2020년 8월 8일 

문제 1.  아래의 곱셈식에서 A,B는 두 자리 자연수이고, C는 다섯 자리 자연수이다. 식이 성립하

도록 하는 A,B,C를 모두 구하여라. 

𝐴𝐴 × 𝐵𝐵 + 199 = 𝐶𝐶 

 

문제 2.  “종이접기” 시행이란, 다음과 같이 다각형 P를 P`로 바꾸는 시행이라 정의한다. 

 

왼쪽 그림과 같이 다각형 P의 내부를 지나는 직선 l을 잡는다. l은 다각형 P를 두 부분 A와 B로 

나누게 되고, A와 B중 한 부분을 골라 l에 대하여 대칭시킨다. 그 후, A와 B가 이루는 영역(오른쪽 

그림에서 굵은 선으로 표시된 다각형) 을 P`이라고 하자. 

한 변의 길이가 1인 정사각형에서 “종이접기” 시행을 몇 번 하여 넓이가 1
2020

인 다각형을 만들려

고 한다. 필요한 시행 횟수의 최솟값을 구하여라. 

 

문제 3.  양의 정수 𝑛𝑛가 주어져 있다. 음 아닌 정수로 이루어진 무한수열 𝑎𝑎1,𝑎𝑎2,𝑎𝑎3, …가 모든 양

의 정수 i에 대해 다음 조건을 만족한다. 

-조건 1. 𝑎𝑎𝑖𝑖 = 0이면 𝑎𝑎𝑖𝑖+1 = 0이다. 

-조건 2. 𝑎𝑎𝑖𝑖 > 0이면 𝑎𝑎𝑖𝑖+1 = (𝑛𝑛을 𝑎𝑎𝑖𝑖로 나눈 나머지)이다. 

이 때, 수열에서 양의 정수인 항은 2�√𝑛𝑛�개 이하임을 보여라. 단, ⌈𝑥𝑥⌉는 𝑥𝑥를 올림한 값을 의미한

다. 
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문제 4.  아래 그림의 육각형에서 내각 A,B,E,F의 크기는 60도이고, 내각 C,D의 크기는 240도이

다. 변 AF의 길이를 6, CD의 길이를 1이라 하자. 육각형의 둘레의 길이를 구하여라. 

 

 

문제 5.  임의의 1보다 큰 홀수 𝑎𝑎에 대하여, 적당한 양의 정수 𝑏𝑏를 잘 잡으면 이차함수 

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥2 + 𝑎𝑎𝑥𝑥 + 𝑏𝑏 

에 대하여 𝑓𝑓(1),𝑓𝑓(2),𝑓𝑓(3), … , 𝑓𝑓(𝑛𝑛)를 전부 곱했을 때 완전제곱수가 되도록 하는 n이 무한히 많

도록 할 수 있음을 보여라. 

 

문제 6.  양의 정수 n에 대하여, 가로 n칸, 세로 n칸으로 이루어진 표에 𝑛𝑛2개의 수들이 적혀있다. 

각 세로줄에 대해 적힌 수들의 중앙값이 모두 같고, 각 가로줄은 왼쪽에서 오른쪽으로 읽었을 때 

수들이 일정하게 증가하거나, 일정하게 감소했다. 이 때, 일정하게 증가하는 가로줄의 수는 최대 

몇 개인가? 

 


